
SAIRAUS-
VAKUUTUSMAKSU



Sairausvakuutusmaksu

◦ Asiasta määritellään sairausvakuutuslaissa sekä laissa työnantajan sairausvakuutusmaksusta

◦ Etsi finlexistä edellämainituista jälkimmäinen laki ja selvitä sitä kautta molemmista laeista

◦ Miten sava-maksu määräytyy

◦ Kuka sitä maksaa

◦ Mistä sitä peritään

◦ Mistä sitä ei peritä 

◦ Minkä ikäisiltä sitä peritään

23.4.2020



Sava-maksu

◦ Työnantajat, yrittäjät ja työntekijät maksavat sairausvakuutusmaksua

◦ Kerätään sairaanhoito- ja päivärahamaksujen rahoittamiseksi

◦ Maksetaan kaikista 16-67-vuotiaista työsuhteessa olevista työntekijöistä sekä yrittäjistä palkan perusteella

◦ Lähtökohtaisesti ennakonpidätyksen alaisista palkoista, ei verottomista kustannusten korvauksista

◦ On kuitenkin useita tapauksia, esim. kokous- ja esitelmäpalkkioita, jotka ovat ennakonpidätyksen alaisia, mutta niistä ei silti 
peritä sava-maksua (työsuhde puuttuu)

◦ Ei myöskään työkorvauksista peritä sava-maksua

◦ Esim. Yritys AB:n toimitiloja korjaava Jyri Häkähenkilö ei ole ennakkoperintärekisterissä. Yritys AB maksaa siis hänelle työkorvausta 
verokortin perusteella. Tästä ei kuitenkaan peritä sava-maksua

◦ Maksu maksetaan vain Suomen sosiaaliturvan piiriin kuuluvista työntekijöistä

◦ Sava-maksu lasketaan kalenterikuukausittain palkkojen yhteissummasta

◦ Maksu seuraavan kuukauden 12. päivään mennessä

◦ Ilmoitus Tulorekisteriin erillislomakkeella kuukauden 5. päivään mennessä

◦ Jos viikonloppu tai arkipyhä -> seuraavana arkipäivänä

23.4.2020



Sava-maksu

◦ Sava-maksu sisältyy työntekijän ennakonpidätysprosenttiin

◦ Vuonna 2020 sairaanhoitomaksu työntekijältä on 0,68%

◦ Vuonna 2020 päivärahamaksu työntekijältä on 1,18%, jos tulot ovat yli 14574€, alle tämän rajan tuloista prosentti on 0

◦ Nämä edellä mainitut sisältyvät veroprosenttiin

◦ Vuonna 2020 työnantajan sava-maksu on 1,34% 

◦ Työnantajan sava-maksu on maksettava, vaikka ennakonpidätystä ei voitaisi pidättää

◦ Esimerkkinä jos palkka on luontoisetuina pelkästään
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